
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE
Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Educação

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
EDUCAÇÃO, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE, REALIZADA EM TREZE
DE SETEMBRO DE 2021, ÀS 9H00MIN, POR WEBCONFERÊNCIA.
 
DISPÕE SOBRE AS SEGUINTES PAUTAS:
Informes.

1. Apreciação e homologação de bancas de qualificação da turma de 2019 e Ad
referendum;

2. Redistribuição dos orientandos da Professora Simone (David Silva da Silva  e
Ozana Costa de Oliveira  – Linha 02);

3. Recursos PROAP/PPGE -2021;
4. Composição de Comissão para elaborar proposta de projeto PPGE – concorrer

ao Edital Propeg – Recursos Cartão Pesquisador (15 mil reais);
5. Solicitação do SINTEAC (Abertura de uma turma do Mestrado para atender

demanda de professores, Diretores e Funcionários ligados ao Sindicato);
6. Outros

 
Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às
09h00min, reuniram-se, através de webconferência, os membros do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Educação, da Universidade Federal do Acre, sob a
presidência da Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo – Coordenadora do Programa. Na
ocasião, estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho,
Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves e Maynara de Sousa Melo – representante
discente. Justificaram ausência os membros Prof.ª Dr.ª Elizabeth Miranda de Lima
(exames médicos) e Prof.ª Dr.ª Ednacelí Abreu Damasceno (em trânsito). Ausente a
membro Prof.ª Dr.ª Tânia Mara Rezende Machado. Registra-se também a presença
virtual dos seguintes docentes do Programa: Prof. Dr. Alexandre Melo de Sousa,
Prof. Dr. João Francisco Lopes de Lima, Prof.ª Dr.ª Ademárcia Lopes de Oliveira
Costa. Ao iniciar, a Presidente informou sobre a reunião solicitada pela PROPEG para
tratar sobre a avaliação do Programa, a ser realizada no dia 20/09/2021, às 14h, com
a participação de todos os docentes do PPGE, cujo link da reunião será encaminhado
posteriormente. Informou-se também sobre a realização do I Seminário de
Integração do PROCAD – evento relacionado ao Projeto “Educação Básica na
Amazônia: pensamento educacional, políticas públicas e formação de professores”
que vem sendo implementado pela UFPA, UFPR e UFAC, ocorrido no dia 10/09/2021,
com apresentação das pesquisas dos docentes do PPGE que já concluíram o estágio
pós-doutoral: Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho e Prof.ª Dr.ª Tânia Mara
Rezende Machado. Que também houve a apresentação de três missões de estudos
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dos alunos do PPGE. Ainda na seção de informes o Professor Rafael Marques
Gonçalves informou sobre as ações que são desenvolvidas no âmbito da Associação
Brasileira de Currículo – ABdc, a qual faz parte, ocupando uma cadeira, e como os
demais professores do PPGE podem divulgar suas ações por via dessa entidade, lhe
enviando o material que deseja socializar. Ainda na seção informe o Professor Mark
Clark Assen de Carvalho informou sobre o XXX Simpósio Brasileiro de Política e
Administração da Educação que nesta semana acontece e a importância dos
professores do PPGE participarem e fortalecerem tão importante entidade. Iniciando
com as pautas, a presidente submeteu ao colegiado a apreciação e homologação de
bancas de qualificação da turma de 2019 e ad referendum, as quais foram
homologadas nas seguintes composições: discente FÁBIO DE FARIA SOARES,
título: “A identidade étnico-racial no livro didático e as políticaspráticas curriculares
cotidianas”, orientador - Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves, membro interno - Prof.ª
Dr.ª Tânia Mara Rezende Machado, membro externo - Prof. Dr. Tiago Ribeiro /
Universidad Nacional de Rosário - Argentina, data 09/09/2021 (ad referendum);
discente ANTÔNIO FERNANDO DE SOUZA E SILVA, título: "O Ensino Médio
Integrado no Instituto Federal do Acre e a política de formação do trabalhador",
orientador Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho, membro interno - Prof. Dr. Rafael
Marques Gonçalves, membro externo - Prof. Dr. Anselmo Alencar Colares / UFOPA,
data 31/08/2021 (ad referendum); discente MAYNARA DE SOUZA MELO , título: "A
educação de jovens e adultos em Rio Branco: análise dos programas e repercussões
no atendimento", orientador - Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho, membro
interno Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves, membro externo Prof.ª Dr.ª Maria Lilia
Imbiriba Colares / UFOPA, data 31/08/2021 (ad referendum); discente DANIEL
VIANA MELO LIMA, título: "Política de acesso e ampliação do ensino médio no
Estado do Acre no período de 2000-2020", orientador Prof. Dr. Mark Clark Assen de
Carvalho, membro interno - Prof. Dr. Sergio Roberto Gomes de Souza / UFAC,
membro externo - Prof.ª Dr.ª  Rosilene Lagares / UFT, data 31/08/2021 ( ad
referendum); discente SANDERSON SILVA DE MOURA,  orientadora - Prof.ª Dr.ª
Ednacelí Abreu Damasceno, membro interno - Prof.ª Dr.ª Tânia Mara Rezende
Machado, membro externo - Prof.ª Dr.ª Sônia Maria da Silva Araújo / UFPA, data
30/09/2021. Seguindo com as pautas, a presidente expôs o desligamento da Prof.ª
Dr.ª Simone Maria Chalub Bandeira Bezerra visto que a mesma já havia informado de
seu desligamento após o termino de sua orientação do mestrando Wálisson Clister,
que ocorrera no dia 23/08/2021, como também a docente está em tratamento de
saúde própria e de seus familiares. Assim, o colegiado homologou o
descredenciamento da Prof.ª Dr.ª Simone Maria Chalub Bandeira Bezerra,
redistribuindo seus orientandos da seguinte forma: discente OZANA COSTA DE
OLIVEIRA - Prof.ª Dr.ª Tânia Mara Rezende Machado; discente DAVID SILVA DA
SILVA - Prof. Dr. Alexandre Melo de Sousa. Na ocasião, o colegiado deliberou pelo
lançamento de edital interno de recredenciamento dos demais docentes do
Programa, com vistas a cumprir os elementos de avaliação da CAPES. Seguindo, a
presidente submeteu a planilha de previsão de gatos do PROAP/2021. Informou que
a PROPEG solicitou uma planilha de previsão de gastos para os recursos do PROAP.
Que em função da urgência, a coordenação elaborou e enviou a planilha sob ad
referendum.  Assim, após exposição da planilha, o colegiado homologou a mesma.
Na sequência, a presidente colocou em pauta a discussão sobre o Edital que será
publicado em breve pela PROPEG – sobre o Cartão Pesquisador. Que existe a
necessidade de montar uma comissão para elaborar um projeto para o Cartão
Pesquisador. Que será um montante de quinze mil reais para atender o PPGE. Que o
projeto deve ser construído coletivamente e ter um professor como coordenador
para atender questões que atendam o programa. Neste sentido, o colegiado decidiu
que aguardará a divulgação do edital do Cartão Pesquisador para então deliberar
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sobre a composição da comissão. Seguindo, a presidente submeteu o processo
administrativo nº 23107.015319/2021-80 referente a requerimento do SINTEAC
dirigido ao PPGE, no qual requer um estudo de gastos deste Programa para a
implementação de uma turma destinada exclusivamente aos professores e demais
servidores do referido sindicato. Neste sentido, o colegiado deliberou que fará um
estudo dos impactos tanto acadêmico quanto financeiro para atendimento do pedido.
Que após apresentação do relatório, o colegiado deliberará sobre o pleito. Nada mais
havendo, lavrou-se apresente ATA, que, após lida e aprovada, segue assinada
eletronicamente pelos membros presentes do Colegiado do PPGE/UFAC.
Rio Branco – Acre, 13 de setembro de 2021.
 

Prof.ª Dr.ª Lúcia de Fátima Melo
Presidente

 
Prof. Dr. Mark Clark Assen de Carvalho

Membro
 

Prof. Dr. Rafael Marques Gonçalves
Membro

 
Maynara De Souza Melo

Membro Discente
Documento assinado eletronicamente por Lucia de Fatima Melo,
Coordenador, em 16/09/2021, às 15:23, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por Maynara de Souza Melo, Aluna,
em 17/09/2021, às 10:01, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Marques Goncalves,
Professor do Magisterio Superior, em 17/09/2021, às 12:13, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por Mark Clark Assen de Carvalho,
Professor do Magisterio Superior, em 17/09/2021, às 14:05, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ufac.br/sei/valida_documento ou click no link Verificar Autenticidade
informando o código verificador 0332429 e o código CRC 7CF71DB6.
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